

ПОЗДРАВЛЯЕМ ЩЕГОЛЬКОВА АЛЕКСАНДРА МИХАЙЛОВИЧА С ЮБИЛЕЕМ!



15 июня 2009 г. исполняется 60 лет начальнику кафедры медицинской реабилитации и физических методов лечения (с курсом традиционных методов лечения) Государственного института усовершенствования врачей МО РФ, главному специалисту МО РФ по медицинской реабилитации, доктору медицинских наук, профессору, заслуженному врачу Российской Федерации, академику РАЕН, полковнику медицинской службы Александру Михайловичу Щеголькову.

А.М. Щегольков родился в г. Проскурове Каменец-Подольской области в семье военнослужащего. Окончил в 1972 г. Военно-медицинский факультет при Саратовском государственном медицинском институте и проходил службу в ракетных войсках стратегического назначения. В 1981 году, после окончания с отличием факультета руководящего медицинского состава ВМедА им. С.А. Кирова, был назначен на должность ведущего терапевта Звенигородского военного санатория. Здесь в полной мере проявились его организаторские способности и врачебное призвание. А.М. Щегольков принимал активное участие в создании первого в Вооруженных Силах отделения восстановительного лечения для реабилитации больных кардиологического профиля.

С 1984 г. Александр Михайлович находится на педагогической работе. Начав ее с должности преподавателя кафедры медицинской реабилитации и физических методов лечения (с курсом традиционных методов лечения), прошел путь до начальника этой кафедры. А.М. Щегольков – пылкий ученый, высококвалифицированный клиницист и эрудированный педагог. Подготовленная им школа ученых и педагогов успешно проводит научные исследования и подготовку специалистов в области восстановительной медицины и медицинской реабилитации. Многие его ученики работают в центральных и окружных госпиталях, санаториях, поликлиниках. Основные усилия своей деятельности Александр Михайлович направляет на изучение, разработку и преподавание организационных и клинических проблем медицинской и военно-профессиональной реабилитации военнослужащих. А.М. Щегольков – автор 14 монографий, в том числе Руководства по медицинской реабилитации, более 600 научных публикаций, 30 учебно-методических пособий, 4 изобретений и 25 рационализаторских предложений. Под его научным руководством защищены 4 докторских и 18 кандидатских диссертаций.

А.М. Щегольков является Главным специалистом МО РФ по медицинской реабилитации, заместителем председателя Научно-методического совета по медицинской реабилитации ГВМУ МО РФ, членом Ученого и Диссертационного советов ГИУВ МО РФ, Правления Ассоциации специалистов восстановительной медицины, Центральной аттестационной комиссии МО РФ, членом редакционных коллегий журналов «Физиотерапия. Бальнеология. Реабилитация», «Вестник восстановительной медицины», «Медицинская реабилитация».

В 1996 году Александру Михайловичу присвоено почетное звание «Заслуженный врач Российской Федерации», он награжден Орденом Почета, 11 медалями, серебряной медалью им. И.П. Павлова «За вклад в развитие медицины и здравоохранения», почетной серебряной медалью им. В.И. Вернадского «За высокие научные достижения и большой вклад в развитие России».

Горячо поздравляем коллегу с юбилеем, желаем здоровья, счастья и творческих успехов!

*Национальная Ассоциация Специалистов
Восстановительной Медицины
Редакция журнала
«Вестник восстановительной медицины»*